



愛加倍

文／管樂

到了美國，我把遇到的一切不如意，全歸咎于丈夫。而他也不是省油的燈。況且，學業上的，經濟上的，人際關係方面的，他的壓力已經很不輕了，超負荷、更超負荷之後，我們之間先是大聲嚷嚷，接著是寡言少語，最後是沉默無言。

有人說：“夫妻之間，小吵是幸福，大吵是小禍，不吵是大禍。”我們不吵之後，一天他終於告訴我：

生命的碰撞

文／
李立成
王敏
李鍾誠

连载之三

傳遞溫暖

“如果覺得痛苦，那就分手吧。”露在臉上的笑，比哭更讓人難受，我不敢多看一眼。

離婚之後，遇到的不如意更多。這時，要埋怨也沒有了對象，想揮拳洩憤，也只能以空氣為目標，無聊得可笑。

原以為更換環境能夠改變心情，所以心情不好，就想辦法換工作。掉換了工作，仍然不行，又千方百計搬家。結果，駝背換跛腳，越換越驚腳，換工作，鬧搬家，全落個瞎折騰。

這時，失掉的變成了最好的。追逐者不少，卻一個不如一個。若要我硬選一個“黑馬王子”，我還寧可選前夫。一位偶然相識的女士勸我讀聖經，讀到《創世記》中的“造女人”，我便不能往下讀了。兩眼盯著經文，一個勁地問自己的骨和肉是否從他身上來的。

我把見到的男人同他比，把遇到的女人同自己比……每次比的結果，都是希望自己能再見到他，希望他能再見到自己。

希望，失望；再希望，再失望。時間過去了幾年，身心俱疲。希望與失望都不輕易有了，我陷入了徬徨。

又一位偶然相識的女士，了解到我讀過聖經，便邀請我參加他們“愛加倍團契”的活動。盛情難卻，我不冷不熱地去了。

走進燈光柔和的小廳，因為他個兒高，形像熟悉，我第一眼便發現了他。我的個兒也不矮，形像也沒有大改變，相信他第一眼也會看到我。所以，見他迅速扭過頭去，不再看我。我也立即轉過頭來，把他所在的那一角，列為視線的“禁區”。

從自我介紹開始，到互相握手告別，在活動的全過程中，我們都“行禮如儀”，素昧平生達到百分之百。

駕車回家的路上，我忽而覺得今晚兩人是“狹路相逢”，忽而又覺得不像。心情激盪，比酒後開車還緊張，替自己捏了一把冷汗，又捏了一把冷汗。



我們帶著兒子和拉娜，順利地回到了中國。直到回到中國，我們才算從夢境裡走出來，完完全全、真真實實地相信，凱希一家為我們所做的都是真的。

我也很感謝拉娜的全家，對我們的理解、信任，以及在南非期間給予的幫助，並同意我把拉娜帶回中國治療。他們自始至終沒有責備過我們。拉娜的媽媽要拉娜在飛機起飛以後交給我們一封信，信裡這樣寫：“親愛的李立成：我願你們一家平安、健康。非常感謝你為拉娜提供的所有醫療幫助……我也希望你能放鬆自己，不要因為鍾誠和拉娜的傷勢，而有太大的壓力……”

回到中國後，我們把凱希父母對我們所做的一切，講給了親戚、朋友們聽，他們也都深深地感動了。大家都認為，信上帝的人能這麼好，那麼，他們所信的上帝也一定是非常非常好的。就這樣，我們的家人、親戚和朋友共18人，一起信了凱希一家人所信的上帝。

其中一位親友，她以前就住在成都一間教堂的隔壁。40多年來，她幾乎每天都從教堂門口經過，但是一次也沒有進去過。當她聽到我們在南非的這段經歷後，也歸向了上帝。

2005的7月15日晚上，從南非趕來的牧師，為我們18個人施行了洗禮。

受洗歸主後，新的生命、新的動力，在我們的身上慢慢成長。

到家後，既不洗澡，也不上床，呆呆地坐在沙發裡，莫名其妙地期待。

電話鈴響了，一聽是他的聲音，就迅雷不及掩耳地叫問：“你怎麼知道我的電話號碼？”

“半分鐘之前，打電話從你的朋友那裡問來的。”他的說話總是這樣具體明確，一點兒也不肯含糊。不待我問“哪一位朋友”，他立即自動補充道：“就是今晚帶你去參加活動的女士，她是‘愛加倍團契’的主要負責人。”

我明知故問道：“我們過去的關係，你對她說了嗎？”

“沒有，你也別告訴她！”他用的是命令口氣。

果然不出所料。我又明知故問道：“為什麼？”

“從現在起，我們重新戀愛，一切從零開始，一切順從神的旨意。”

為了表示“所見略同”，我說：“好，免得有朝一日，會有人說我們是破鏡重圓。”

他笑出了聲。雖然很輕很輕，我在電話上還是聽得一清二楚。

第二個星期，那位朋友依然約我去參加愛加倍團契活動，卻囑他駕車

因為父母沒有錢，一個幾歲的孩子，有病不能做手術，生命一直垂危；因為沒有錢，一個21歲的女孩，被大火燒成重傷後，長達8個月沒有得到應有的治療，以至全身已大面積潰爛，處在極度的疼痛中；也是因為沒有錢，一位80多歲的婆婆，14年前收養了一個被父母遺棄的8個月大的孩子，可現在再也無力養育他了……這些在電視、報紙上看到的，開始深深地牽動我們的心。

我們18個人一起，為那個幾歲的孩子和燒傷的女孩捐了款。因為有了錢，他們的手術和治療很快就跟上了。而那個收養孩子的婆婆，我們經過多方面的打聽後，得知她住在一個非常貧困的山區。我們找到了那裡，給老人送去了一些生活費和孩子讀書所需的所有費用，讓老人能如願地繼續收養那個孩子。

我們做這一切，並不是為了出風頭。是耶穌基督的愛，帶領我們去這樣做。因為在彼此的愛中，我們不僅能溫暖自己的人生，也能溫暖別的人生。

父親篇

我聽到家裡電話響，是兒子打來的，說出了車禍，當時我整個人都懵了。我趕緊把電話交給他媽媽。得知除兒子本人傷勢嚴重之外，還有兩個同車女孩一死一傷。情況非常嚴重和緊急。

奇怪律師

來接我。活動中，我們把原來百分之百的“素昧平生”，降到了百分之五十。

在幾個月裡，每週一次的團契活動，真讓我們的爱加了倍。我們真的開始相信，“神配合的，人不可分開”。兩人先接受了洗禮，然後請了一位牧師主持我們的婚禮。參加我們婚禮的親人，是愛加倍團契的弟兄姊妹。

本文原载“海外校园” 2004年4月(总第64期)， 版权为原刊物所有。

愛的真諦

愛是恆久忍耐，又有恩慈；
愛是不嫉妒；愛是不自誇，不張狂，
不作害羞的事，不求自己的益處，
不輕易發怒，不計算人的惡，
不喜歡不義，只喜歡真理；

凡事包容，凡事相信，
凡事盼望，凡事忍耐。

愛是永不止息。

《哥林多前書》13：4-8

兒子的傷勢讓我揪心，對事故善後處理更是一片茫然。雖然我對國外的法律並不瞭解，但最起碼有一點是懂得的：作為駕駛者，對乘車人的安全，無論如何都是負有責任的。如果被追究刑事責任，兒子有傷在身，怎麼受了牢獄之苦？而且又得知兒子的車剛脫保，聽說傷者和死者也沒有任何醫療保險和人身保險。這樣一來，賠償的重擔全都會壓在我們身上。

更況且，還要到一個完全陌生的國家，去處理這樣棘手的難題。語言障礙、種族歧視、人地生疏等各種劣勢，樣樣都是雪上加霜啊！去了，什麼時候能回來也不得而知……

懷著這種悲涼心態，我們把家裡的各樣事情都安排得很長遠，做好了長時間不能回國的準備。

經過勞苦奔波，我們和兒子的姑姑一起，終於抵達了南非開普敦。來接我們的，是兒子的同學穆雲飛和一位男士。介紹說那是吳牧師，我誤聽成了吳律師。奇怪的是，這個“律師”很熱情地跟我們握手問候，還主動幫忙提笨重的大行李箱。

到了車上才搞清楚，原來不是“律師”，是“牧師”。我腦海裡馬上就想到了外國電影裡面，專門給人做懺悔的神父。心想，現在需要的，是解決問題，而不是懺悔……

本文原载“海外校园” 2007年2月(总第81期)， 版权为原刊物所有。 待续